

市区北花园一商铺失火

烈火中，再现“郑春光”

□晚报记者 宋风

本报讯 连日来，因救火献出自己生命的郑春光英雄事迹，被市民口口相传。上周五，市区北花园附近一家商铺失火，又一个“郑春光”站了出来。用实际行动告诉大家，英雄的背影虽然远去，但他的精神已经留在市民中间。

昨日，市民祁先生致电本报新闻热线，告诉记者，上周五他位于建设路与八一大道交叉口的店铺失火，多亏一名路人出手相助，为他解除险情。

火情危及，路人施援手

祁先生经营的是一家五金店铺，上周五

15时30分许，祁先生店铺内的燃气灶引燃了旁边的木板，当他发现时，火势已经蔓延，并冒出黑烟。发现火情后，祁先生和家人急忙上前扑火，但大火势不可挡，越烧越旺。

此时，液化气罐上面的橡胶输气管已经烧了一大截，火势正在向液化气罐蔓延，一旦引燃液化气罐，发生爆炸，可能会为店内人员和财物带来毁灭性的打击。正在众人手忙脚乱时，一名男子手持灭火器，冲进祁先生的店里，对着熊熊燃烧的烈火一阵猛喷，灭火器用尽后，改用脸盆接水，帮助祁先生灭火，从店内抬出煤气罐。忙活了一阵后，明火终于被扑灭。

祁先生告诉记者，脱离险境后，在店铺

门前看着这位素不相识，却在自己危急时刻倾力相助的热心人时，他心中十分感动。于是，祁先生拿出钱来，表示要酬谢这位好心人，但却被他一口拒绝。询问后得知，这名男子名叫祝明，是一名退伍军人，在周口迎宾馆工作。

救火男子是个热心人

昨日中午，记者与救火男子祝明取得联系，询问当时情况。祝明告诉记者，事发时他正巧从附近经过。看到路边一家店铺失火，拨打119电话后，他跑到附近的一家网吧，找来了灭火器，进店里帮忙。“当时店里冒着黑烟，第一个灭火器用完以后，火还在烧，我又

跑到另外一家店铺找来一个灭火器继续喷，后来我们就用脸盆接水灭火。”

事后想起当时的情况，祝明表示自己路过时，现场很危急，液化气上面的橡胶输气管已被点燃，火正在向煤气罐蔓延，店内还囤积着一些鞭炮，随时都可能发生爆炸。“当时忙着救火，火烧出来的黑烟吸进去不少，晚上回家后，一夜都没睡好觉。”

对于店主祁先生的酬谢，祝明没有接受。他告诉记者，他是一名退伍军人，在别人危难时伸出援手，是自己应该做的。记者还了解到祝明是个热心人，平时就乐于公益，已经坚持义务献血多年，献血总量达到11600毫升。

两货车相撞后冲塌六间路边民房

造成两司机轻伤



□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 3月7日凌晨5时20分许，在周口中州大道北段川汇区北郊乡与西华县东王营乡交界处刘井村，一辆车牌号为豫PF5905的陕汽奥龙大货车与一辆车号为豫PW0166奔康牌小货车发生相撞事故后，惯性导致两辆车同时撞向路边民房，导致6间民房倒塌，市民刘乃军受轻微伤住院。所幸，两车速度均不高，两车司机受轻伤，其他无人伤亡。

当日上午，记者接报料到现场看到，两辆货车相撞后紧紧靠在一起无法分开，路边6间民房倒塌。据悉，该民房是一家农资超市，因撞击、被砸导致屋内凌乱不堪，大量货物损坏。

目前，此事故正在进一步调查处理中。

线索提供 张铁伟 稿酬100元

新闻追踪 《市区一楼盘为开盘毁绿修路》



3月4日，本报A06版以《市区一楼盘为开盘毁绿修路(主)》为题报道了为让楼盘卖得更红火，市区七一路金泰王朝营销中心自行铲除绿化带，擅自开路硬化。昨日下午，记者看到，市园林处已租来挖掘机，对该处硬化路面强制挖开并恢复原貌。据了解，园林部门打算过两天重新补栽苗木。

晚报记者 彭慧 摄影报道

以淮阳万亩龙湖为素材

五画家创作巨幅国画宣传周口



□晚报记者 马治卫 文/图

本报讯 昨日记者获悉，为宣传和推介周口美景，来自北京的著名画家华奎、朱明德、袁凤文、吴建潮等“中原壮行”采风团成员与我市画家携手，把游龙湖发现的美和感动，经过再加工、再创造，并与我市书画家段忠勇、一起，用一天时间创作出420cmX180cm的巨幅国画《春风和谐图》。龙湖中的芦苇、小船、飞鸟等风景和当地的风土人情，尽在画中。

“金海”连续三个月拔头筹

下月起排名有了新办法

□晚报记者 彭慧

本报讯 在2月份中心城区15个乡办的城市管理综合考核评比中，川汇区金海路办事处已连续3个月拔得头筹，而在1月份排名后3位的搬口、城南、人和办事处在2月份排名中也都奋起直追，名列前茅，“这说明‘管与不管不一样，真抓和假抓不一样。’”市领导在3月8日召开的中心城区第三次城市管理工作会议上指出。

2月份15个乡办的城市管理综合排名出炉，第一名仍由川汇区金海路办事处获得，第二名为东新区搬口办事处，第三名为经济开发区淮河路办事处，第四至第十二名依次是川汇区城南办事处、川汇区人和办事处、川汇区城北办事处、东新区许湾乡、港口物流产业集聚区李埠口乡、经济开发区太昊路办事处、川汇区荷花办事处、川汇区七一

路办事处、川汇区华耀城办事处，而落后三名分别是：东新区文昌办事处(倒数第三)、川汇区小桥办事处(倒数第二)、川汇区陈州办事处(倒数第一)。

根据市政府出台的相关规定，对排名前五的金海路办事处、搬口办事处、淮河路办事处、城南办事处、人和办事处各奖励10000元。对排名后3名的文昌办事处、小桥办事处、陈州办事处各罚款5000元。

此外，从下月开始，15个乡办每月一次的考核排名办法有了改革和创新，以往由相关部门和领导督查说了算，现在扩大了督查队伍，邀请了人大代表、政协委员、市民代表、新闻记者、4个区的城市管理负责人等，组成新的城市管理委员会，抽签参与每月一次的评比考核打分，力求评比结果更加公正、公平、透明，最终达到奖励先进，鞭策落后的目的。

构建大城管 创建文明城